

Солдатам необъявленной войны



АДРЕС: город город Челябинск, улица Мира, дома 25, 19

НАДПИСЬ: «Здесь будет установлен памятник воинам-интернационалистам»

ДАТА ОТКРЫТИЯ: май 1989 года

Памятный знак размещен в сквере на улице Мира между улицами Жукова и Дегтярева.

Историческая справка: **Будет памятник афганцам:** «Два года назад учащиеся челябинской школы № 96 решили выступить инициаторами увековечения памяти воинов-интернационалистов. Начинание школьников было поддержано в райкоме комсомола. 120 тыс. рублей — такова сметная стоимость проекта памятника. На сегодняшний день собрана примерно половина. Школьники-инициаторы перечислили пять тысяч рублей, заработанных в своих мастерских. В общую копилку поступают средства от сбора макулатуры и металлолома, ярмарок солидарности и благотворительных концертов. Недавно такой концерт провел духовой оркестр школы № 61 под управлением В. И. Семенова.

Недавно на улице Мира жители Металлургического района провели митинг, посвященный закладке будущего памятника.

С. Феофилактов».

Воины-интернационалисты, военнослужащие, сотрудники органов внутренних дел и госбезопасности социалистических государств (в первую очередь, СССР, ГДР и Кубы), принимав-

шие участие добровольно или по долгу службы в вооруженных конфликтах на территории иностранных государств на стороне политических режимов и движений, рассматривавшихся правительством СССР как «прогрессивные», «антиимпериалистические», «антифеодалные», «коммунистические», «народно-освободительные». Военная помощь «прогрессивным» режимам оказывалась в форме поставок вооружений, направления военных советников и инструкторов для обеспечения военного строительства и обучения военных кадров, непосредственного обслуживания сложной военной техники (систем ПВО, радиотехнических комплексов), организации воздушного прикрытия и морской блокады районов военных действий. Непосредственное участие в такой деятельности рассматривалось как выполнение интернационального долга, оказание братской помощи народам, борющимся против империализма и колониализма, за национальное освобождение.

Фото: В. Б. Феркель